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Κατω n δωρεάν παιδεία! 
«δ. Tns 
Μελίνα Καραπαναγιωτίδου 

L ii Στην αριστερή µεριά του 

I τοίχου, σε αίθουσα του Πανεπιστηµίου 

τπε Μακεδονίαε, 
ήταν γραµµένο µε µαύρα γράµµατα «τα 
οκ... βρωµάνε όπου κι αν βρίσκονται». Η 
γραµµατοσειρά ήταν τεράστια και έπιανε 
όλη τη µεριά ms αίθουσαΞ. Στο τέλοΞ ήταν 
και n υπογραφή του συντάκτη, ένα κεφαλαίο 

Άλφα µέσα σε κύ-κλο. Ρώτησα tous 
φοιτητέΞ nous ανέχονται να διδάσκονται την 
επιστήµη tous, σε έναν τέτοιο χώρο διδασκαλίαΞ. 

Κάποιοι µε κοίταξαν ξαφνιασµένοι, 
άλλοι αδιάφορα, άλλοι χαµογέλασαν µε µυστικοπάθεια 

ή µε ειρωνεία (προφανώε κατατάσσοντάε 
µε στιβ συντηρητικέε και 

µεσήλικεε, όπωε π.χ. n µαµά τουε) κι 
άλλοι µε παρέπεµψαν στουΞ καθηγητέΞ 
tous. Ρώτησα κι αυτούΞ. Μου απάντησαν 
ότι το έσβησαν ΒάφονταΞ τον τοίχο αλλά... 
«ξαναγράφτηκε» το ίδιο και απαράλλαχτο. 

«∆εν είναι και εύκολο να εγκριθεί από 
το συµβούλιο να Βάφονται και να ξαναβάφονται 

τοίχοι -κονδύλια, έγκριση, τεχνική 
υπηρεσία κ.τ,λ.- ενώ σε µερικά δευτερόλεπτα 

και χωρίΞ κανέναν Βαθµό δυσκολίαΞ, 
«ζωντανεύει» και πάλι στη φρεσκοβαµµένη 
µπογιά. Είναι ατελέσφορο». «Μπούρουµπούρου», 

έπιασα µεγάλη κουβέντα γι' 
αυτό: 

- Μα γιατί δεν περιφρουρείται κάπωε; 

- Κοίτα θα µπορούσα να πάρω τώρα 
ένα πινέλο και να το σκεπάσω, αλλά τότε 
θα... µε Βάζανε στο µάτι. 

- Και τι σηµαίνει αυτό; 

- Προπηλακισµούε, φασαρίεε, προβλήµατα, 
«θα µου τη στήσουν» την ώρα που 

θα ξεπαρκάρω το αυτοκίνητο µου για να 
µε δείρουν. Στουε δε διαδρόµουε θα µε 
φωνάζουν φασίστα, δεξιό κι άλλα τέτοια 
«δηµοκρατικά»! 

- ∆ηλαδή είσαι φασίσταε, αν σβήνειε 
βρισιέε otous τοίχουε; 

- Κοίτα, αγαπάω την επιστήµη µου και 
τη διδάσκω. Οι συνθήκεε είναι δύσκολεε, 

αλλά δεν µπορώ να κάνω τίποτα. Αν 
τουε πάω κόντρα, το καλύτερο που θα 
µπορούσα να κάνω είναι να αλλάξω 
δουλειά! 

ΑυτόΞ ο (συνηθισµένοΞ ή ασυνήθιστοΞ) 
διάλογοΞ µε καθηγητή ΑΕΙ - όπωΞ το Βλέπει 

ο καθέναΞ συντηρητικόΞ ή µεσήλικαΞ, 
µε βοήθησε να εµπεδώσω την χρόνια πεποίθηση 

µου. Η δηµόσια παιδεία έχει αποτύχει 
στουΞ σκοπούΞ ms. Τα Ανώτατα 

Εκπαιδευτικά Ιδρύµατα, έχουν παραδοθεί 
σε µία µειοψηφία «επαναστατών» που τροµοκρατούν 

tous συµφοιτητέΞ και tous καθηγητέΞ 
tous. Tous τρέµουν διότι καταλαµβάνουν 

-όποτε και για όσο θέλουντα 
δηµόσια κτίρια, αποκλείονταε αυτούε 

που θέλουν... απλώε να σπουδάσουν! 

Η δε δηµόσια παιδεία έχει αποτύχει, γιατί 
το σύστηµα των εξετάσεων είναι µία κτηνώδηε 

αποβλακωτική µέθοδοε αποστήθισηε. 
Οι µαθητέΞ διαβάζουν όχι για να 

αποκτήσουν γνώσεΐΞ και εφόδια, αλλά για 
να πετύχουν στίΞ ΠανελλαδικέΞ εξετάσεΐΞ, 
στην ουσία στηριζόµενοι στα φροντιστήρια 
και την τύχη. Με το... χρηµατιστηριακού 
τύπου επιλογήε ms σχολήε (µε Βάση τη 
ζήτηση διαµορφώνονται οι βάσειε των 
µορίων) ο µελλοντικόε φοιτητήε-σπουδαστήε, 

επιλέγει πέντε- έξι ειδικότητεε 
σε διάφορεε πόλειε και... όπου «πιάσει». 

Τελευταία έχει γίνει µόδα n φυσιοθεραπεία. 
Και επειδή την επιλέγουν αρκετοί, ένα 

παραϊατρικό επάγγελµα που δεν είναι και 
καµιά σπουδαία επιστήµη, τελικά για να τη 
σπουδάσεΐΞ, θα πρέπει να είσαι αριστούχοΞ! 
Την ίδια στιγµή στα ΤΕΙ µηχανολόγων σε 
επαρχιακέΞ πόλεΐΞ εισάγεσαι µε ΒαθµούΞ 
κατω από τη Βάση! Είναι το χρηµατιστήριο... 
µονάδων που λέγαµε. (Παλαιότερα ήταν n 
Γυµναστική Ακαδηµία επί Ανδρέα Παπανδρέου 

που προσλάµβανε στρατιέΞ γυµναστών 
και σήµερα ανέργων!). 

Η δηµόσια παιδεία απέτυχε την ίδια 
στιγµή που κάποιοε φώναξε το σύνθηµα 
«δωρεάν παιδεία»!Όχι ∆ΕΝ είναι δωρεάν. 

Κοστίζει και πανάκριβα. Πόσα; Περίπου 
δέκα δΐΞ ευρώ ετησίωΞ και µάλιστα κλάσµα 
αυτού του ποσού ξοδεύεται ώστε να αποκαθίστανται 

οι ζηµιέΞ, οι δολιοφθορέΞ και 
το πλιάτσικο των Βανδάλων που λυµαίνονται 

τα πανεπιστήµια όπου µε Βία - παντόΞ 
είδουΞ - κάνουν κουµάντο σαν πολιτική 
µαφία που όλοι την υπολογίζουν και τη φοβούνται. 

Οι δε'ΕλληνεΞ φορολογούµενοι 
πληρώνουν τα κτίρια, us εγκαταστάσεΐΞ, 
την ενέργεια, tous διοικητικούΞ υπαλλήλουΞ, 

τα κοµπιούτερ, τα µηχανήµατα... 

Υπηρετούν 151.386 µόνιµοι εκπαιδευτικοί, 
από tous onoious 68.666 στην 

πρωτοβάθµια και 82.720 στη δευτεροβάθµια 
εκπαίδευση. Τεράστιο νούµερο 

και αναλογικά το µεγαλύτερο στην Ευρώπη. 
Έχει υπολογισθεί δε ότι οι σπουδέε 

ενόε µαθητή στα δηµόσια σχολεία, 
µαε κοστίζουν-από το νηπιαγωγείο έωε 
το πτυχίο του πανεπιστηµίου -συνολικά 
150.000 ευρώ! ∆ηλαδή όχι µόνο δεν 
είναι δωρεάν n δηµόσια παιδεία, αλλά 
είναι και πανάκριβη και την πληρώνουµε 
όλοι µε tous φόρουε µαε. 

Π αυτό, as αφήσουµε tous µύθουΞ των 
«επαναστατών χωρίΞ αιτία» κι as καταργηθεί 

αυτό το αναχρονιστικό άρθρο του ΣυντάγµατοΞ 
απαγόρευσηΞ των ιδιωτικών 

πανεπιστηµίων. Ταυτόχρονα µε τα δηµόσια 
να λειτουργούν κι αυτά. Όσοι έχουν χρήµατα 

να στέλνουν τα παιδιά tous στα ιδιωτικά 
ώστε να απαλλαγεί ο προϋπολογισµόΞ 

από τα έξοδα tous. Οι αδύναµοι οικονοµικά, 
θα εξακολουθούν να πηγαίνουν στα δηµόσια, 

αλλά όπωΞ σε όλο τον κόσµο, στα 
ιδιωτικά Ba φοιτά xoopis δίδακτρα το 10% 
των άριστων φοιτητών έστω κι αν δεν 
έχουν χρήµατα (λαµβάνουν υποτροφίεΞ 
από ιδρύµατα) 

Ektos κι αν αποδειχθεί ότι το πρόβληµα 
των «επαναστατών» δεν είναι µόνο ότι επιθυµούν 

την ταξική εξίσωση των ανθρώπων, 
αλλά και την µορφωτική/Εξυπνοι και 

βλάκεε, εργατικοί και τεµπέληδεε, αριστούχοι 
και κουµπούρεε, όλοι µαζί ανακατεµένοι, 

πολτοποιηµένοι στην εξισωµένη 
χωρίε αξιολόγηση ανθρώπινη µάζα, 

τπε ανίκανηε, πρόχειρηε «πολιορκούµενηε» 
και αποτυχηµένηε δηµόσιαε παιδείαε... 

Κατω n δωρεάν παιδεία! 
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